



PRETENDENTŲ Į TEISĖJUS ATRANKOS KOMISIJA

IŠVADA

DĖL PRETENDENTŲ Į KLAIPĖDOS APYGARDOS TEISMO TEISĖJO PAREIGAS

2015 m. liepos 23 d. Nr. 35P-22-(7.5.4)

Vilnius

Posėdžiai vyko 2015 m. vasario 23 d., gegužės 4 d., gegužės 11 d., liepos 9 d. Nacionalinėje teismų administracijoje.

Pretendentų į teisėjus atrankos komisijos (toliau – Atrankos komisija) pirmininkas – Eugenijus Laurinaitis.

Sekretorė – Nacionalinės teismų administracijos Administravimo skyriaus specialistė Ligita Cibulskienė.

Dalyvavo nariai: Eugenijus Laurinaitis, Šarūnas Černiauskas (nevertino V. Pauliko.), Olegas Fedosiukas, Dalia Kačinskienė (nevertino R. Dilio, E. Mickevičiaus, G. Seselskytės, V. Vainiaus, L. Venckuvienės, D. Vercinskės), Virginijus Lepeška (nevertino R. Dilio, E. Mickevičiaus, G. Seselskytės, V. Vainiaus, L. Venckuvienės, D. Vercinskės ir R. Augustės), Skirgailė Žalimienė (nevertino P. Mineikio, K. Domarkienės, R. Augustės), Nerijus Mačiulis (nevertino P. Mineikio, K. Domarkienės).

Dalyvavo kiti kviesti asmenys: Lietuvos Respublikos Prezidento kanceliarijos kanclerio biuro vyriausioji specialistė Agnė Jeruševičiūtė, teisėjas, laikinai einantis Klaipėdos apygardos teismo pirmininko pareigas, Zigmas Pocius.

Pretendentai į Klaipėdos apygardos teismo teisėjo pareigas:

- | | |
|--------------------------|-------------------------|
| 1. Eugenijus Antanauskas | 8. Egidijus Mickevičius |
| 2. Rasa Augustė | 9. Petras Mineikis |
| 3. Kristina Baškienė | 10. Giedrė Seselskytė |
| 4. Osvaldas Briedis | 11. Vandalinas Vainius |
| 5. Raimondas Dilys | 12. Laimutė Venckuvienė |
| 6. Kristina Domarkienė | 13. Diana Vercinskė |
| 7. Edita Lapinskienė | |

Posėdyje svarstyta medžiaga: pretendentų biografinės pažymos, prašymai, gyvenimo ir darbinės veiklos aprašymai, pažymos apie teisėjo darbą, Nuolatinės teisėjų veiklos vertinimo komisijos išvados, teismo pirmininko, atliekančio teismo, kuriame teisėjai dirba, administracinės veiklos priežiūrą, ir teismų, kuriuose teisėjai dirba, pirmininkų motyvuotos nuomonės, informacija apie pretendentų kvalifikacijos kėlimą. Vertinant pretendentų tinkamumą užimti Klaipėdos apygardos teismo teisėjo pareigas, atsižvelgta į pretendentų motyvą, turimą darbo patirtį, darbo krūvį ir rodiklius, specializaciją, kvalifikacijos kėlimo intensyvumą, asmenines, dalykines savybes ir gebėjimus bei kitus kriterijus. Atrankos komisija, pagal Teisėjų tarybos 2014 m. kovo 14 d. nutarimu Nr. 13P-41-(7.1.2) patvirtintus Asmenų, siekiančių tapti aukštesnės pakopos teismo (išskyrus Lietuvos Aukščiausiąjį Teismą) teisėjais, vertinimo kriterijus (1 priedas), įvertinusi pretendentus į Klaipėdos apygardos teismo teisėjo pareigas, pripažino, kad Eugenijus Antanauskas (7 „už“ iš 7 balsavusiųjų), Osvaldas Briedis (5 „už“ iš 5 balsavusiųjų), Giedrė Seselskytė (5 „už“ iš 5 balsavusiųjų), Edita Lapinskienė (6 „už“ iš 7 balsavusiųjų),

Egidijus Mickevičius (5 „už“ iš 5 balsavusiųjų), Raimondas Dilys (4 „už“ iš 5 balsavusiųjų) – tinkamiausi pretendentai Klaipėdos apygardos teismo teisėjo pareigoms užimti.

Pretendentų, kuriuos Atrankos komisija pripažino tinkamiausiais Klaipėdos apygardos teismo teisėjo pareigoms užimti, vertinimai balais pagal atskirus kriterijus:

| Vardas, pavardė | Vertinimo rezultatai pagal Asmenų, siekiančių tapti aukštesnės pakopos teismo teisėjais, vertinimo kriterijų 1–6 punktus | | | | | | Galutinis balas |
|-----------------------|--|------|-------|-------|------|-------|-----------------|
| | 1 | 2 | 3 | 4 | 5 | 6 | |
| Eugenijus Antanauskas | 10 | 9,71 | 36,57 | 14,43 | 8,86 | 14,43 | 94 |
| Osvaldas Briedis | 8 | 10 | 38,4 | 14 | 8,8 | 13 | 92,2 |
| Giedrė Seselskytė | 9 | 9,6 | 38 | 13,4 | 8,33 | 13,8 | 92,13 |
| Edita Lapinskienė | 10 | 9,86 | 35,14 | 13,29 | 8,86 | 13,17 | 90,32 |
| Egidijus Mickevičius | 10 | 9,4 | 35,4 | 13 | 8,8 | 13,2 | 89,8 |
| Raimondas Dilys | 10 | 9,2 | 35,6 | 13,2 | 8,6 | 13 | 89,6 |

Atrankos komisija vienbalsiai tinkamu pretendentu įvardijo Klaipėdos miesto apylinkės teismo teisėją Eugenijų Antanauską turintį dvidešimt trejus metus teisinio darbo stažo, iš jų daugiau nei šešiolika metų teisėjo darbo stažo. Teisėjas specializuojasi nagrinėdamas administracinių teisės pažeidimų ir baudžiamąsias bylas. Iš Atrankos komisijai pateiktų statistinių duomenų apie teisėjo E. Antanausko profesinę veiklą 2012–2014 metais matyti, kad teisėjo vidutinis darbo krūvis (42,58) buvo ženkliai mažesnis už teisėjų darbo krūvio vidurkį šalies apylinkių teismuose (73,04), tikriausiai mažesnis krūvis lemia ir žymiai trumpesnę teisėjo nagrinėjamos baudžiamosios bylos nagrinėjimo trukmę – vidutinė teisėjo bylos nagrinėjimo trukmė 89 dienos, o šalies apylinkių teismuose – 114 dienų. Teisėjo tiek priimtų, tiek apskųstų nuosprendžių stabilumo rodikliai atitinka šalies apylinkių teismų rodiklius, taip pat apylinkių teismų stabilumo rodiklį atitinka ir teisėjo priimtų nutarimų stabilumas, šiek tiek už šalies vidurkį žemesnis teisėjo apskųstų nutarimų stabilumas. Nuolatinė teisėjų veiklos vertinimo komisija gerai įvertino teisėjo E. Antanausko juridikcinę veiklą 2010–2012 metų laikotarpiu ir pažymėjo, kad teisėjas tinkamai vadovauja procesui, yra atidus, oficialus, taktiškas, dalykiškas. Atrankos komisijos turimais duomenimis, pretendentas moka rusų ir anglų kalbas, savarankiškai mokosi vokiečių kalbos, domisi elektronika ir informacinėmis technologijomis, daugiau kaip penkerius metus Klaipėdos kolegijos vakarinio skyriaus studentams skaitė civilinės ir baudžiamojo proceso teisės paskaitas. Eugenijus Antanauskas apibūdinamas kaip atsakingas, stropus, pareigingas, tolerantiškas, mandagus, esant dideliame darbo krūviui tinkamai organizuojantis darbą, racionaliai naudojantis darbo laiką, operatyviai nagrinėja bylas, aukštos kvalifikacijos, apsiskaitęs, ryžtingas teisėjas, turintis autoritetą tiek tarp teisininkų, tiek tarp kolegų, tiek tarp teismo darbuotojų. Atrankos komisija, įvertinusi turimus duomenis apie teisėjo Eugenijaus Antanausko kiekybinius ir kokybinius darbo rodiklius, organizacinius gebėjimus, profesinę kultūrą, žinias, asmenines savybes, mano, kad Eugenijus Antanauskas gali sėkmingai eiti Klaipėdos apygardos teismo Baudžiamųjų bylų skyriaus teisėjo pareigas.

Pretendentą Osvaldą Briedį Atrankos komisija geriausiai įvertino pagal kriterijų 2 (teisinio darbo pobūdis) punktą – dešimt balų iš tiek pat galimų ir 3 (teisinio darbo kokybė) punktą – 38,4 balo iš 40 galimų. O. Briedis daugiau nei aštuonerius metus yra dirbęs prokuroru, nuo 2006 m. vasario yra paskirtas į apylinkės teismo teisėjo pareigas ir jau turi devynerius metus teisėjo darbo stažo. Teisėjas nuo 2013 m. gruodžio laikinai eina Šilalės rajono apylinkės teismo pirmininko pareigas ir nagrinėja baudžiamąsias, civilinės ir administracinių teisės pažeidimų bylas, prašymus ir teikimus šių bylų vykdymo procese, ikiteisminio tyrimo dokumentus. Iš Atrankos komisijai pateiktų statistinių duomenų apie teisėjo Osvaldo Briedžio profesinę veiklą

2012–2014 metais matyti, kad teisėjo vidutinis darbo krūvis (58,37) buvo daug mažesnis už teisėjų darbo krūvio vidurkį šalies apylinkių teismuose (73,04), žymiai trumpesnė ir teisėjo nagrinėjamų bylų trukmė: baudžiamosios bylos nagrinėjimo trukmė – teisėjo 63 dienos, o šalies apylinkių teismuose – 114 dienų, civilinės – teisėjo 67 dienos, šalies apylinkių teismuose – 84 dienos. Teisėjo tiek priimtų, tiek apskųstų nuosprendžių ir sprendimų stabilumo rodikliai atitinka šalies apylinkių teismų rodiklius, šiek tiek žemesnis teisėjo apskųstų sprendimų stabilumas. Nuolatinė teisėjų veiklos vertinimo komisija labai gerai įvertino teisėjo O. Briedžio jurisdikcinę veiklą 2011–2013 metų laikotarpiu ir pažymėjo, kad teisėjas vadovauja procesui tinkamai, yra dėmesingas, imasi visų priemonių proceso operatyvumui ir koncentruotumui pasiekti. Atrankos komisijos duomenimis, pretendentas moka rusų kalbą, turi anglų kalbos pagrindus, pagal galimybes kelia kvalifikaciją dalyvaudamas teisėjams organizuojamuose mokymuose ar seminaruose, yra Lietuvos Respublikos teisėjų asociacijos narys, Apylinkių teismų teisėjų sąjungos narys. Osvaldas Briedis apibūdinamas kaip pareigingas, santūrus, atsakingas, mandagiai, pagarbiai, dalykiškai bendraujantis su kolegomis teisėjais, dalijasi įgyta patirtimi ir žiniomis. Pažymima, kad laikinai vadovaudamas teismui ir administruodamas jo darbą nepriima skubotų sprendimų, konsultuojasi su aukštesniojo teismo vadovais, geba išklausti argumentus ir priimti savo nuomone paremtus sprendimus. Atrankos komisija mano, kad turima gyvenimiška ir administracinio darbo patirtis, kokybiškas darbas einant teisėjo pareigas, asmeninės savybės vertintini kaip Osvaldo Briedžio privalumai.

Pretendentę Giedrę Seselskytę Atrankos komisija įvertino 38 balais iš 40 galimų pagal kriterijų 3 (teisinio darbo kokybę) punktą. Giedrė Seselskytė turi aštuoniolikos metų teisinio darbo patirtį, o Klaipėdos miesto apylinkės teismo teisėja dirba nuo 2002 m. kovo 13 d. ir nagrinėja civilines bei administracinių teisės pažeidimų bylas, prašymus šių bylų vykdymo procese. Iš Atrankos komisijai pateiktų statistinių duomenų apie teisėjos Giedrės Seselskytės jurisdikcinę veiklą 2012–2014 metais matyti, kad teisėjos vidutinis darbo krūvis (103,87) buvo gerokai didesnis už teisėjų darbo krūvio vidurkį šalies apylinkių teismuose (73,04), ilgesnė teisėjos vidutinė civilinės bylos nagrinėjimo trukmė (teisėjos – 101 diena, apylinkių teismuose – 84 dienos), šiose bylose teisėjos priimtų procesinių sprendimų stabilumo rodiklis atitiko, o apeliacine tvarka apskųstų – nežymiai žemesnis už atitinkamus šalies rodiklius. Teisėjos priimtų ir apskųstų nutarimų administracinių teisės pažeidimų bylose stabilumas šimtaprocentinis. Nuolatinė teisėjų veiklos vertinimo komisija įvertinusi teisėjos G. Seselskytės jurisdikcinę ir nejurisdikcinę veiklą 2010–2012 metų laikotarpiu padarė išvadą, kad teisėja iš esmės tinkamai praktikoje taiko turimas teorines žinias ir įgūdžius, jos veiklos kokybė ir elgesys atitinka apylinkės teismo teisėjui keliamus profesinius ir etikos reikalavimus, teisėja, atsižvelgus į Komisijos ir Klaipėdos apygardos teismo pirmininko rekomendacijas, gali pretenduoti užimti apygardos teismo teisėjo pareigas. Atrankos komisijai pateiktais duomenimis, pretendentė moka anglų kalbą, kvalifikaciją kelia savarankiškai ir pagal galimybes dalyvaudama teisėjams organizuojamuose kvalifikacijos kėlimo kursuose ir seminaruose, pažymima, kad teisėja yra Klaipėdos miesto apylinkės teismo mediatorė, skatinanti meditaciją teisme, skaitanti pranešimus ta tema ir gilinanti turimas žinias dalyvaudama tarptautiniuose meditacijos mokymuose. Giedrė Seselskytė apibūdinama kaip komunikabili, atsakinga, sugebanti siekti užsibrėžto tikslo, imli naujovėms, stropi, pareiginga ir profesionali teisėja, mokanti dirbti komandoje. Atrankos komisija mano, kad turima gyvenimiška ir mediatorės patirtis, ilgametis, stabilus darbas einant teisėjo pareigas, asmeninės savybės vertintini kaip Giedrės Seselskytės privalumai.

Pretendentę Editą Lapinskiene Atrankos komisija įvertino 9,86 balais iš 10 galimų pagal kriterijų 2 (teisinio darbo pobūdis) punktą. Dvidešimties metų teisinio darbo patirtį turinti pretendentė E. Lapinskiene 1999 m. lapkričio mėn. paskirta Klaipėdos rajono apylinkės teismo teisėja, o nuo 2002 m. sausio iki šiol dirba teisėja Klaipėdos miesto apylinkės teisme, jame ji ėjo teismo pirmininko pavaduotojos pareigas nuo 2008 m. gruodžio 19 d. iki 2012 m. balandžio 5 d. Pradėjusi darbą teisme pretendentė nagrinėjo baudžiamąsias, civilines ir administracinių teisės

pažeidimų bylas, o nuo 2002 m. iki šiol nagrinėja baudžiamąsias ir administracinių teisės pažeidimų bylas. Iš Atrankos komisijai pateiktų statistinių duomenų apie teisėjos Editos Lapinskienės profesinę veiklą 2012–2014 metais matyti, kad nors ir teisėjos vidutinis darbo krūvis (41,35) buvo ženkliai mažesnis už teisėjų darbo krūvio vidurkį šalies apylinkių teismuose (73,04), bet daug ilgesnė teisėjos nagrinėjamų baudžiamųjų bylų nagrinėjimo trukmė – 165 dienos, o šalies apylinkių teismuose – 114 dienų. Teisėjos tiek priimtų, tiek apskųstų nuosprendžių ir nutarimų stabilumo rodikliai atitinka šalies apylinkių teismų rodiklius. Nuolatinė teisėjų veiklos vertinimo komisija įvertinusi teisėjos Editos Lapinskienės jurisdikcinę veiklą 2010–2012 metų laikotarpiu pažymėjo, kad teisėja vadovauja procesui tinkamai, dalykiškai ir kultūringai elgiasi su proceso šalimis ir kitais proceso dalyviais, yra dėmesinga, atsakinga. Pretendentė nurodo gerai mokanti anglų kalbą ir labai gerai rusų, savo kvalifikaciją kelianti savarankiškai analizuodama teismų praktiką, teisės doktriną ir pagal galimybes dalyvaudama teisėjams organizuojamuose mokymuose ar seminaruose, esanti Lietuvos Respublikos teisėjų asociacijos nare. Edita Lapinskienė apibūdinama kaip atsakinga, pareiginga, darbšti, taktiška, dalykiška, pasižyminti organizaciniais gebėjimais, aktyvi, veikli ir iniciatyvi teisėja, akcentuojama, kad eidama teismo pirmininko pavaduotojo pareigas darė didelę įtaką geresniam mikroklimatui Klaipėdos miesto apylinkės teisme. Atrankos komisija mano, kad turima administracinio darbo patirtis, kokybiškas teisėjo pareigų atlikimas, asmeninės savybės vertintini kaip Editos Lapinskienės privalumai.

Pretendentas Egidijus Mickevičius, turintis dvidešimt dvejus teisinio darbo stažo metus, teisėju dirba nuo 2000 m. rugsėjo mėn., nagrinėja civilines ir administracinių teisės pažeidimų bylas, prašymus šių bylų vykdymo procese. Iš Atrankos komisijai pateiktų statistinių duomenų apie teisėjo E. Mickevičiaus jurisdikcinę veiklą 2012–2014 metais matyti, kad teisėjo vidutinis darbo krūvis (108,97) buvo gerokai didesnis už teisėjų darbo krūvio vidurkį šalies apylinkių teismuose (73,04), trumpesnė teisėjo vidutinė civilinės bylos nagrinėjimo trukmė (teisėjo – 74 dienos, apylinkių teismuose – 84 dienos), šiose bylose teisėjo priimtų procesinių sprendimų stabilumo rodiklis atitiko, o apeliacine tvarka apskųstų – nežymiai žemesnis už atitinkamus šalies rodiklius. Teisėjo administracinių teisės pažeidimų bylose priimtų nutarimų stabilumo rodiklis atitinka, o apskųstų žemesnis už atitinkamus apylinkių teismų rodiklius. Nuolatinė teisėjų veiklos vertinimo komisija teisėjo Egidijaus Mickevičiaus jurisdikcinę veiklą 2010–2012 metų laikotarpiu įvertino kaip pakankamos kokybės ir rekomendavo teisėjui atidžiau ir kruopščiau ruošti bylų nagrinėjimui, vengti skubotumo. Atrankos komisijai pateiktais duomenimis pretendentas moka anglų ir rusų kalbas, kvalifikaciją kelia savarankiškai ir pagal galimybes dalyvaudamas teisėjams organizuojamuose kvalifikacijos kėlimo kursuose ir seminaruose, yra Teisininkų draugijos, Lietuvos žvejų ir medžiotojų draugijos narys. Pažymima, kad E. Mickevičius aktyviai dalyvauja visuomeninėje teisėjų veikloje, 2012 m. kovo 23 d. buvo išrinktas Lietuvos Respublikos teisėjų asociacijos valdybos nariu ir aktyviai dalyvauja valdybos veikloje, taip pat Klaipėdos universiteto, Klaipėdos kolegijos, Socialinių mokslų kolegijos kvietimu skaito bendro pobūdžio teisės paskaitas, recenzuoja studentų referatus. Egidijus Mickevičius apibūdinamas kaip tinkamai planuojantis ir organizuojantis savo darbą, operatyviai sprendžiantis klausimus, susijusius su bylos nagrinėjimu, komunikabilus, pozityvus, atviras inovacijoms, turintis autoritetą, pareigingas teisėjas. Atrankos komisijos nuomone, teisėjo darbo patirtis, trejų metų ir aštuonių mėnesių teisėjo darbas Klaipėdos apygardos teisme, pedagoginės veiklos patirtis vertintini kaip Egidijaus Mickevičiaus privalumai.

Pretendentas Raimondas Dilys iš visų atrankoje dalyvavusių pretendentų turi didžiausią teisinio darbo stažą – dvidešimt devynerius metus. R. Dilys nuo 2004 m. lapkričio mėn. yra paskirtas į apylinkės teismo teisėjo pareigas, o nuo 2007 m. liepos dirba teisėju Klaipėdos miesto apylinkės teisme ir nagrinėja civilines bei administracinių teisės pažeidimų bylas bei prašymus šių bylų vykdymo procese. Iš Atrankos komisijai pateiktų statistinių duomenų apie teisėjo R. Dilio jurisdikcinę veiklą 2012 – 2014 metais matyti, kad teisėjo darbo krūvis (96,80) didesnis

už teisėjų darbo krūvį šalies apylinkių teismuose (73,04), vidutinė teisėjo civilinės bylos nagrinėjimo trukmė artima vidutinei bylos nagrinėjimo trukmei šalies apylinkių teismuose. Šiose bylose teisėjo priimtų sprendimų stabilumo rodiklis artimas šalies apylinkių teismų priimtų sprendimų stabilumo vidurkiui ir nežymiai aukštesnis teisėjo apskųstų sprendimų stabilumas, palyginus su atitinkamu šalies rodikliu. Nuolatinė teisėjų veiklos vertinimo komisija įvertinusi teisėjo Raimondo Dilio juridicinę ir nejurisdikcinę veiklą 2010–2012 metais, padarė išvadą, kad teisėjas turimas teorines žinias ir įgūdžius iš esmės tinkamai taiko praktikoje, jo profesinės veiklos kokybė ir elgesys atitinka teisėjui keliamus profesinius ir etikos reikalavimus. Atrankos komisijai pateiktais duomenimis, pretendentas moka rusų ir vokiečių kalbas, kvalifikaciją kelia aktyviai dalyvaudamas teisėjams organizuojamuose kvalifikacijos kėlimo kursuose ir seminaruose (2014 m. dalyvavo 4, 2015 m. – 12), taip pat dalyvauja kaip komisijos pirmininkas VŠĮ Socialinių mokslų kolegijos teisės studijų programos baigiamųjų darbų vertinimo komisijoje yra teisės studijų programos studentų baigiamųjų darbų recenzentas, Lietuvos Respublikos teisėjų asociacijos ir Apylinkių teismų teisėjų sąjungos narys. Raimondas Dilys apibūdinamas kaip tinkamai planuojantis ir organizuojantis savo darbą, dėmesingai ir dalykiškai bendraujantis su kolegomis, teismo tarnautojais ir interesantais, korektiškas teisėjas. Atrankos komisijos nuomone, turima pedagoginės veiklos patirtis, stabilus ir kokybiškas teisėjo darbas, vertinti kaip R. Dilio privalumai.

Atsižvelgusi į išdėstytas aplinkybes, įvertinusi turimus duomenis apie pretendentų kiekybinius ir kokybinius teisinės veiklos rodiklius, etikos reikalavimų laikymąsi profesinėje ir kitoje veikloje, mokslinę pedagoginę veiklą, dalykines ir asmenines savybes, organizacinius gebėjimus, pirmenybę suteikiančius privalumus ir teismų, kuriuose teisėjai dirba, ir teismo, į kurį pretenduoja, teisėjų kolektyvų nuomonę, taip pat teisėjo, laikinai einančio Klaipėdos apygardos teismo pirmininko pareigas, Zigmo Pociaus posėdžio metu išsakytą nuomonę, į pretendentų eiliškumo sąrašą, itin nedidelius skirtumus tarp vertinimo balų, Atrankos komisija daro išvadą, kad Eugenijus Antanauškas, Osvaldas Briedis, Giedrė Seselskytė, Edita Lapinskienė, Egidijus Mickevičius ir Raimondas Dilys tinkamiausi pretendentai Klaipėdos apygardos teismo teisėjo pareigoms užimti.

Vadovaudamasi Teismų įstatymo 55⁽¹⁾ straipsnio 10 dalimi, Pretendentų į teisėjus atrankos komisija pažymi, kad ši išvada Lietuvos Respublikos Prezidento nesaisto.

Komisijos pirmininkas

Nariai:



Eugenijus Laurinaitis

Olegas Fedosiukas

Dalia Kačinskienė

Virginijus Lapeška

Skirgailė Žalimienė

Nerijus Mačiulis

Šarūnas Černiauskas